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Σχέδιο επιχορήγησης για τη συμμετοχή σε προγράμματα εκπαίδευσης του 

Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού (UNWTO), μέσω του Προγράμματος 

Ενίσχυσης Ήσσονος Σημασίας (de minimis) 

 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

Το Υφυπουργείο Τουρισμού με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του 

προορισμού μέσω της τουριστικής εκπαίδευσης, επιχορηγεί ενδιαφερόμενους 

που διαμένουν στην Κύπρο να παρακολουθήσουν τα διαδικτυακά προγράμματα 

που προσφέρει η Online Tourism Academy του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Τουρισμού (UNWTO). 

 

Τα προγράμματα απευθύνονται σε διαμένοντες στην Κύπρο οι οποίοι επιθυμούν 

να αποκτήσουν νέες γνώσεις και δεξιότητες (reskilling) ή να αναβαθμίσουν τις ήδη 

υφιστάμενες γνώσεις και δεξιότητες τους (upskilling). Οι θεματικές αφορούν το 

ψηφιακό μάρκετινγκ, τα οικονομικά, τη στρατηγική, την καινοτομία, τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό, τα ειδικά προϊόντα, την αειφορία κ.λ.π. Όλα τα παρεχόμενα 

προγράμματα, είναι διαθέσιμα στον ακόλουθο σύνδεσμο https://www.unwto-

tourismacademy.ie.edu/course-catalog. 

 

Τα προγράμματα γίνονται με τη μέθοδο της ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης ώστε να 

παρέχουν ευελιξία στους εκπαιδευομένους, επιτρέποντας τους να συνδυάσουν τις 

ακαδημαϊκές, επαγγελματικές, προσωπικές και άλλες τους υποχρεώσεις με τη 

μάθηση. Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, παρέχεται στον εκπαιδευόμενο 

Πιστοποιητικό παρακολούθησης από το UNWTO και το συνεργαζόμενο 

πανεπιστημιακό ίδρυμα.  Το Υφυπουργείο Τουρισμού, επιχορηγεί το κόστος της 

εκπαίδευσης, σύμφωνα με όρους του παρόντος Σχεδίου.  

Το Σχέδιο βασίζεται στον κανονισμό (ΕE) αριθ. 1407/2013 της Επιτροπής της 

18ης Δεκεμβρίου 2013 για την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της συνθήκης 

για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de 

minimis). 

«Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας» σημαίνει χαμηλού ύψους ενισχύσεις που 

θεωρείται πως δεν επηρεάζουν το εμπόριο μεταξύ κρατών μελών ή/και δεν 

στρεβλώνουν ούτε απειλούν να στρεβλώσουν τον ανταγωνισμό στο εσωτερικό της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το ανώτατο όριο για το σύνολο των ενισχύσεων ήσσονος 

σημασίας που χορηγούνται από όλες τις Αρμόδιες Αρχές δεν μπορεί να 

υπερβαίνει το ποσό των 200.000 ευρώ ανά τρία οικονομικά έτη. 

 

2. ΣΤΟΧΟΙ 

(α) Ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού στον τομέα του τουρισμού 

(β) Συνεχής επιμόρφωση (upskilling) 

(γ) Απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων (reskilling) 

(δ) Στελέχωση επιχειρήσεων με προσοντούχο προσωπικό 
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3. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ  

(α) Αυτοεργοδοτούμενοι που διαμένουν στην Κύπρο και δραστηριοποιούνται 

σε επιχειρήσεις / οργανισμούς που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τον 

τουρισμό  

(β) Άνεργοι που διαμένουν στην Κύπρο και ενδιαφέρονται να 

δραστηριοποιηθούν στον τομέα του τουρισμού ή / και άλλους παρεμφερείς 

τομείς 

(γ) Νομικά πρόσωπα με έδρα την Κύπρο που αιτούνται επιχορήγηση για 

υφιστάμενους εργοδοτούμενους τους (φυσικά πρόσωπα) τα οποία 

σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τον τουρισμό. 

 

 

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

(α) Ο δικαιούχος θα πρέπει να υποβάλει δεόντως συμπληρωμένη την 

αντίστοιχη Αίτηση επιχορήγησης, επισυνάπτοντας τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά που ζητούνται στην Αίτηση.  

(β) Οι Αιτήσεις θα υποβάλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

paraskeviconstantinou@visitcyprus.com.   

(γ) Στην περίπτωση που ο Δικαιούχος είναι νομικό πρόσωπο ή 

αυτοεργοδοτούμενος, θα πρέπει στην Αίτηση του, να επισυνάψει δεόντως 

συμπληρωμένη την Υπεύθυνη Δήλωση Ενιαίας Επιχείρησης, καθώς και τη 

Γραπτή Δήλωση με βάση τους περί ελέγχου κρατικών ενισχύσεων και 

ενισχύσεων ήσσονος σημασίας Κανονισμούς. Αντίγραφο των πιο πάνω 

Δηλώσεων υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Υφυπουργείου Τουρισμού 

https://www.tourism.gov.cy/tourism/tourism.nsf/All/4751D408B2E9A253C

22588B700291B08?OpenDocument. 

(δ)  Στην περίπτωση που ο Δικαιούχος είναι άνεργος, δεν απαιτείται η 

συμπλήρωση των πιο πάνω Δηλώσεων, καθώς η επιχορήγηση δεν 

αποτελεί κρατική ενίσχυση.  

(ε) Η έγκριση θα γίνεται με σειρά προτεραιότητας, ανάλογα με την ημερομηνία 

υποβολής της Αίτησης (first in first out).  

(στ) Οι Αιτητές θα λαμβάνουν επιστολή έγκρισης / απόρριψης από το 

Υφυπουργείο Τουρισμού.  

 

 

5. ΠΟΣΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

Το ποσό της επιχορήγησης για κάθε δικαιούχο ανέρχεται στο 70% του συνολικού 

κόστους. Το μέγιστο ποσό επιχορήγησης που μπορεί να καταβληθεί σε ένα 

φυσικό πρόσωπο κάθε έτος, είναι €500. H συνολική δαπάνη για το Σχέδιο είναι 

€40.000. 

 

6. ΠΛΗΡΩΜΗ 

Ο δικαιούχος, μετά την παρακολούθηση του / των προγραμμάτων για τα οποία 

έχει εγκριθεί, θα πρέπει να υποβάλει στο Υφυπουργείο Τουρισμού, τα ακόλουθα 

δικαιολογητικά: 
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(α) Γραπτή Δήλωση από το δικαιούχο ότι βεβαιώνει την παρακολούθηση του / των 

προγραμμάτων για τα οποία έχει εγκριθεί 

(β) Απόδειξη από το UNWTO Online Tourism Academy για το συνολικό 

καταβληθέν ποσό 

(γ) Φορολογικό τιμολόγιο προς το Υφυπουργείο Τουρισμού για το 50% του 

συνολικού καταβληθέντος ποσού 

(δ) Πιστοποιητικό Παρακολούθησης από το UNWTO ή το συμβεβλημένο 

πανεπιστήμιο για κάθε πρόγραμμα  

 

 

7. ΙΣΧΥΣ ΣΧΕΔΙΟΥ 

Το Σχέδιο ισχύει μέχρι την εξάντληση των διαθέσιμων πιστώσεων.  

 

 

8. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  

Το Υφυπουργείο Τουρισμού, έχει το δικαίωμα να παγοποιήσει / παρατείνει τη 

διάρκεια ισχύος του Σχεδίου ανάλογα με το διαθέσιμο προϋπολογισμό. 

Οποιαδήποτε τροποποίηση του Σχεδίου θα ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του 

Υφυπουργείου Τουρισμού www.tourism.gov.cy. 

 

 

9. ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

Σκεύη Κωνσταντίνου, Τουριστικός Λειτουργός 

Τηλ.: 22691379 

Φαξ: 22691313 

      Email: paraskeviconstantinou@visitcyprus.com  

  Υφυπουργείο Τουρισμού  

  Λεωφόρος Λεμεσού 19, 2112 Αγλαντζιά 

      Τ.Θ. 24535, 1390 Λευκωσία  
 


